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EXERCICE L

Un point M en moyvement dans un repdre (o8 J; K) ales coordonndes suivantos, & un Instant &
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y = X,y et enmdrre tenseconde ¢ 20
g =~ drdd

Yecteur - position

1:1-° Lxprimer dans le repdre (0,0, /, k), le vectour position en fonction du temps
1.2-  Déterminer la position du point MAala date £; = 1§,
1-3-  Déterminer 'dquation de la trajectoire du mobile

Yectour - vitesse

2 ! Déterminer les coordonndes du vecteur - vitesse \tlmquc:mt.lm

- Déterminer le temps que met le point M au sommet de la trajectoire et déduire la
\’.ﬂeur de Ta vitesse en ce point.

Yactenr - aceélération

3-1- Déterminer les coordonnées du vecteur accélération  la date t.

3-2-Calculer la valeur de 'accélération A t=1s et en déduire la nature du mouvement.
EXERCICE 2

Un éléve court pour atteindre un nlatqp_us A l‘arrét :\, avec une vitesse cans;ante

Vi =8m.s ‘ _L’autobus démarre A l'arrét A lorsque I'éléve se trouve a 100 m de A.

Taurobus est animé d'un mouvement rectiligne uniformément varié d ‘accélération a =
05m.s™2.

PARTIE A.
1. Etablis les équations horaires x; (¢) de I'autobus et x, (t) de I'éleve.

(On prendra le point A comme arigine des espaces et linstant de démarrage de l'autobus
romme origine des dates.)

2 Montre que I'éldve ne rattrapera pas I'autobus.
PARTIE B.

Une minute apres le démarrqgga_um A, V'autobus acquiert la vitesse V3, avec laquelle il

parcourt 1 km ; puis il ralentit uniformément avec une décelemtmn de valeur
_———"‘——‘ PR

2’ = 045m,572 ‘arréter a larrét B.

1. Calcﬁle Vet le temps mis pour la deuxiéme phase.

2 Etablis les équations horaires de V'autobus pendant les deux derniéres phases de son
mouvement.( (On prendra le point A comme origine des espaces et linstant de démarrage
de 'autobus comme origine des dates.)

3. Détermine la durée totale du mouvement de 'autobus de A a 8.




